
Dějepis VIII. třída 

1. Přečíst učivo „Francouzská revoluce“ v učebnici str. 44-45 

2. Zápis do sešitu: 

 

Francouzská revoluce 

Francie se dostala na konci 18. století do hlubokých hospodářských problémů, 

nespokojenost veřejnosti proto narůstala. 

 Francie je na pokraji státního bankrotu, jsou zaváděny reformy                     

pro povzbuzení výroby (např. zrušení vnitřního cla)  

 květen 1789: Ludvík XVI. svolává po 175 letech generální stavy (důvodem 

daně a společenské reformy) 

 spory třetího stavu s králem a šlechtou: třetí stav žádá rozšíření svých 

pravomocí (tvorba zákonů), ale král má v úmyslu učinit z třetího stavu 

pouhý poradní sbor 

 třetí stav vytváří národní shromáždění s cílem vypracovat ústavu, přidává 

se i část šlechty a duchovenstva. Toto shromáždění se prohlásilo 

Ústavodárným národním shromážděním. Král souhlasí, ale posílá                     

k Versailles (sněmovní místo) vojsko  

 14. 7. 1789: Pařížané na protest zaútočili na vězení Bastilu = počátek 

revoluce 

 revoluce se z Paříže rozšířila do celé Francie 

 národní shromáždění vyhlásilo Deklaraci práv člověka a občana 

 

 

! Úkol: Opiš rámeček shrnutí na str. 45 


